
答案解析部分
一、选择题

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
答案 D C B D C D C C D D B C

二、填空题

13．2.80；-22 14．核聚变；可再生 15．96；12
16．39； 40； 3 × 10－3； 下沉

三、作图题

17．解：如图所示：

四、实验题

18．（1）10.0；同一（2）放大（3）上（4）远视

19．（1）

（2）小灯泡断路（3）1. 14；大（4）
�−�

额
�
额

五、计算题

20．（1）解：坦克对水平地面的压力由坦克的重力产生，所以压力 � = � = �� = 42 × 103�� × 10�/
�� = 4.2 × 105�

对地面的压强 � = �
� = 4.2×105�

2×2�2 = 1.05 × 105��
答：该坦克在水平路面行驶时，对地面的压强为 1.05 × 105��
（2）解：坦克在深为 6m的河水潜渡时，其顶部所处深度 ℎ = 6�－2.3� = 3.7�
其顶部所受压强 �1 = ��ℎ = 1 × 103 �� �3 × 10 � �� × 3.7� = 3.7 × 104��
面积为 0.8m2的舱门受的河水的压力 �1 = �1�1 = 3.7 × 104�� × 0.8�2 = 2.96 × 104�
答：门受的河水的压力为 2.96 × 104�
（3）解：河床对坦克的支持力大小等于坦克对河床的压力，为 105N，坦克潜渡时受到的浮力 �浮 = �－

�支 = 4.2 × 105�－1.2 × 105� = 3 × 105�

坦克的体积 � = �排 =
�
浮

�� = 3×105�
1×103�� �3×10� ��

= 30�3

答：该坦克的体积为 30�3



21．（1）解：由图乙可知保温状态的功率为�保温 = 22�

根据� = ��得保温状态时电路中的电流� =
�
保温

� = 22�
220� = 0.1�

答：保温状态时电路中的电流为 0.1A；

（2）解：由图乙知�1的加热功率为�加热 = 200�，根据� = �� = �2
�
得�1 = �2

�
加热

= (220�)2
200� = 242�

答：电阻�1的阻值为 242Ω；
（3）解：加热过程电热丝�1与电机M同时工作，电路的总功率：�总 = �加热 + �电机 = 200� + 20� =
220�
电路消耗的总电能：� = �总� = 220� × 4 × 60� = 5.28 × 104�
答：加热过程电路消耗的电能为 5.28 × 104�；
（4）解：加热过程中，玉米吸收的热量�吸 = �玉米��� = 1.2 × 103�/(�� ⋅ ℃) × 0.1�� × (300∘� −
20∘�) = 3.36 × 104�
加热过程电阻�1产生的热量�放 = � = �加热� = 200� × 4 × 60� = 4.8 × 104�

所以电阻�1给玉米粒加热的效率� =
�
吸

�
放

× 100% = 3.36×104�
4.8×104� × 100% = 70%

答：电阻�1给玉米加热的效率为 70%。


